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نام و نام خانوادگی: 

 دهم تجربیمقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

 صفحه 3تعداد صفحه سؤال:

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه

 دبیرستان غیردولتی دخترانه

 فیزیکنام درس: 

 نسیم نیکوئی نام دبیر:

 66/61/6336 امتحان: تاریخ

 صبح/ عصر   8: ساعت امتحان

دقیقه 621مدت امتحان:

صفحه:..... ) مهر آموزشگاه ( مدت امتحان:..............دقیقه

ف
دی

ر
 

ره«سؤالات  »  
نم

 

 جدول زیر را کامل کنید. 1

 اصلی طول

 تندی

 (Nنیوتون) فرعی

57.0 

 علت فیزیکی هرکدام از پدیده هارا بنویسید. 2

 ( آب روی سطح چرب، پخش نمیشود.الف

 ( چرا مایعات برعکس گازها،تراکم ناپذیرند؟ب

570 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پرکنید. 3

 سطح آب شناور بماند.( یک سوزن میتواند به دلیل وجود ...................... روی الف

 ( ماده ی درون ستارگان از .................... تشکیل شده است.ب

570 

 570 ( است. آن را با نماد علمی برحسب کیلوگرم بنویسید. ng)نانوگرم :جرم یک ذره اتم برابر 4

 گزارش شده است: توسط یک وسیله ی اندازه گیری طول، میله ای با عدد  0

 ( چند رقم با معنی دارد؟الف

 ( رقم حدسی )غیر قطعی( کدام است ؟ب

 ( خطای وسیله چقدر است؟ج

57.0 

سال در کل عمر خود چند لیتر هوا را برای تنفس وارد ریه خود میکند در  25تخمین بزنید یک موجود زنده با طول عمر  6

 اکسیژن وارد ریه خود می نماید. عمل دم را انجام میدهد و هر بار  بار 35این موجود هر دقیقه یدانیم صورتی که م

1 

  hمیباشد. ارتفاع  و چگالی  gr 655= ارتفاع دارای جرم   h= عرض و   cm 0= طول و   cm 4یک مکعب فلزی به ابعاد  .

 را بیابید.

170 

کیلوگرم حفره ای وجود دارد. حجم حفره 1/6و جرم   cm 15به ضلع  در جسمی به شکل مکعب از جنس آهن به چگالی  8

 است؟ چند 

1720 

9 255 مخلوط میکنیم. چگالی مخلوط  از مایع دیگری به چگالی  455را با  از مایعی به چگالی  

 است؟ چند 

1720 
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به زمین میرسد. اگر  به بیرون میپرد و با تندی  متری با تندی  255از بالونی در ارتفاع   kg 85چتر بازی به جرم  15

 فرض شود: 15شتاب گرانشی زمین 

 انرژی بدست آورید.-الف ( کار نیروی مقاومت هوا را با استفاده از قضیه کار

 نیروی مقاومت هوا چقدر است ؟ هب ( انداز

170 

 بدست آورید. دو روشدر شکل زیر کار کل نیرو های وارد بر جسم را به  11

 

 

 

2 

از دهانه ی لوله  بالا میبرد. و باتندی   m 15لیتر آب را تا ارتفاع  155در هر ثانیه  kw 25یک پمپ آب با توان ورودی  12

 (  g =15خارج میکند. بازدهی پمپ را بدست آورید. )

170 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پرکنید. 13

 ( برابر میشود.) الف ( اگر سرعت جسمی نصف شود انرژی جنبشی آن ...............

 صفر( است.-)بیشتر ...............باشد،  ب ( اگر نیرو جابه جایی عمود

 یابد. میکاهش(–)افزایش............خلاف جهت جابه جایی باشد، انرژی جنبشی جسم،( اگر جهت نیروی خالص وارد بر جسمپ

 ندارد(.-.................)داردت ( تغییرات انرژی پتانسیل گرانشی جسم به مبدا پتانسیل گرانشی بستگی 

1 

 5720 اگر تندی جسمی ثابت باشد، کار برانید نیروهای وارد بر جسم، چقدر است؟ 14

 رها میشوند. درکدام حالت جسم: hدو جسم مطابق شکل از حال سکون و از ارتفاع  10

 الف ( بیشترین تندی را هنکام رسیدن به سطح افقی دارد؟

 به سطح افقی، بیشترین کار نیروی وزن روی آن انجام شده است.ب ( تا هنگام رسیدن 

 

 

 

 

1 

رهاشود، بیشترین انرژی ذخیره شده در  A% انرژی اولیه صرف غلبه بر مقاومت مسیر شده و جسم از نقطه 25در شکل زیر اگر  16

 فنر برابر چند ژول خواهد بود ؟)مبدا پتانسیل گرانشی را سطح زمین در نظر بگیرید(.

 

 

                                                                 

 

2 

 

 

 

 

 

 

m 
2 m  

h h 

F2=35N 

F1=25N 

d=4cm 

65 
Fk=15N 

 (2) لشک (1) لشک

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 
 

1. 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.

 کاهش دمای گاز، حالت پلاسما رخ میدهد.الف ( با 

 ب ( وقتی مایعات به آهستگی سرد میشوند، جامد بلورین را تشکیل میدهند.

 پ ( هرچقدر قطر لوله موئین نازکتر باشد، جیوه تا ارتفاع بیشتری بالا میرود.

 ث ( شیشه جز مواد آمورف است.

 
 

1 

 1 د؟ مثالی از هریک بیان کنید.جامد بلورین و جامد بی شکل چگونه بوجود می آین 18

 جاهای خالی را باکلمات داخل پرانتز پر کنید. 19

 ثابت میماند( -اس نانو، ویژگی های موارد در مقایسه با حالت عادی .................... )تغییر میکندالف ( در مقی

 های گاز است. لکاتوره ای ( مولکو -)منظم رکت براونی، حرکتی .....حب ( 

 بیشتر( است. -)کمتر ( نیروی دگرچسبی جیوه از نیروی هم چسبی آن ............... ج

57.0 
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 پاسخ نامه سوالات

  

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه

 دبیرستان غیردولتی دخترانه

 دهم تجربی فیزیکنام درس: 

 نسیم نیکوئی  نام دبیر:

 66/61/6936 امتحان: تاریخ

 صبح/ عصر  8 ساعت امتحان:

 دقیقه621مدت امتحان: 

 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

1 
 

 ( mمتر) اصلی طول

 فرعی تندی
 

 (Nنیوتون) فرعی نیرو

57.0 

 الف(چون نیروی هم چسبی مولکول های آب بیشتر از نیروی دگر چسبی مولکول های آب و سطح چرب است. 2

 از خودشان میدهند. ب( چون فاصله ی مولکول های مایع کم است، به هنگام تراکم نیروی دافعه

570 

 570 ب( پلاسما                       الف(نیروی کشش سطحی آب 3

4  

 

570 

 57.0 است. mm 5/0ج( خطا وسیله ی           رقم حدسی است. 6ب(                    رقم با معنی دارد. 2الف(  0

 سال 25طول عمر = 6

  Lit ?مقدار هوایی که برای تنفس وارد ریه میشود  

 بار نفس میکشد. 35دقیقه  1موجود در 

 که هر بار نفس کشیدن وارد میشود=هوایی 

 =دقیقه وارد ریه میشود 1یی که در مقدار هوا

 سن موجود به دقیقه =

  سن موجود به دقیقه

 هوایی که درطول عمر وارد ریه میشود=

1 

. cm 4 طول = 

0 cm  عرض= 

h=? 

m=655 gr 

 

170 
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8 
 

1720 

9 

 

1720 

15 
 

 

 

 

 

170 

11 
 

 

 

 

2 

12 

 

 

 

170 

 1 ب( صفر    پ( کاهش     ت( ندارد     الف(  13

 5720 صفر است. 14

10  

 

 

 

 

 

 در شکل یک است. ثابت میماند ولی کار نیروی وزن در شکل دو در برابر کار نیروی وزنتندی 

1 

16 
 

2 

 1 ت(درست      پ(نادرست      ب(درست      الف(نادرست .1

نتیجه مولکول ها فرصت دارند تا به طور منظم مرتب جامد بلورین وقتی به صورت مایع است میگذارند به آرامی سرد شود، در  18

جامد بی شکل وقتی به صورتر مایع است بلافاصله آن را سرد میکنند در نتیجه مولکول ها فرصت ندارند تا به طور  شوند.

 منظم مرتب شوتد

1 

 57.0 الف( تغییر میکند       ب( کاتوره ای     ج ( کشش سطحی آب 19

 

 

 

 

 

 

  2شکل 
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 نام و نام خانوادگی: 

 تجربیدهم مقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

 صفحه 1 تعداد صفحه سؤال:

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 فیزیک نام درس:

 جلالیآقای   ر:نام دبی

 11/11/1161 امتحان: تاریخ

 صبح 10:11ساعت امتحان: 

 دقیقه 121مدت امتحان: 
 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره «سؤالات  »  
نم

 

1 
 نامه وارد نمایید. گزینه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ

 فرعی ( است.  –الف( نیوتن یکایی ) اصلی 

 برداری ( می باشد. –ب( چگالی کمیتی ) نرده ای 

 درونی ( گفته می شود. –پ( به مجموع انرژی های جنبشی و پتانسیل یک جسم ، انرژی ) مکانیکی 

 هش ( می یابد.کا –ت( انرژی جنبشی جسمی که در حال سقوط است ، لحظه به لحظه ) افزایش 

 جرم ( نسبت مستقیم دارد. –ث( انرژی جنبشی با ) ارتفاع 

 ژول ( می باشد. –) وات  برابر SIیکای توان در ج( 

1/1 

 کدام یک از حاصل جمع های زیر قابل محاسبه است ؟ به طور کامل توضیح دهید. 2

2 kg + 3 kg     2     و N + 3 N 

1/1 

 1 ل تعریف نمایید.اثر مویینگی را به طور کام 3

 زیر را انجام دهید. تبدیل واحد 4

 

1/1 

 1/1 است. ( 0466kmمساحت کره زمین را به روش تخمین مرتبه بزرگی محاسبه نمایید. ) شعاع کره زمین برابر با  1

0 3cm 166  3آب را با چه حجمی از مایعی به چگالیg/cm 4  3مخلوط نماییم تا چگالی مخلوط حاصل برابرg/cm 2  گردد ؟ 

 است. ( 3g/cm 1) چگالی آب برابر 
2 

 2 درصد از وزنه هایش را رها کرده و بنابراین سرعتش طی حرکت دو برابر می گردد. انرژی جنبشی این بالن چند برابر می گردد ؟ 21بالنی  7

 2 جایی چند ژول است ؟جابه  86cmنیرو لازم است. کار لازم برای  46Nافقی ، برای کشیدن جعبه ای روی سطح  8

9 
در امتداد قائم ، به طرف بالا پرتاب می شود. در چند متری سطح زمین ، انرژی  36m/sگلوله ای در شرایط خلاء ، از سطح زمین با سرعت اولیه 

 جنبشی گلوله نصف انرژی پتانسیل گرانشی آن می گردد ؟

 

2 

16 
 بالا برده شود ، چند وات است ؟ 26sدر مدت  m 1ثابت ، به اندازه با سرعت  26kgتوان لازم برای آن که جسمی به جرم 

2 

11 
باشد ، چه فشاری بر حسب  16cmوارد می گردد. اگر طول ضلع هر وجه آن  2kgبر وجه بالایی مکعبی به جرم  26Nمطابق شکل نیرویی برابر با 

Pa بر تکیه گاه وارد می نماید ؟ 

 

 

1 

در اختیار داریم. بیشترین و کمترین فشاری که این مکعب می تواند بر تکیه گاه  12kgو به جرم  26cm×16cm×0cmمکعب مستطیلی به ابعاد  12

 وارد نماید چقدر است ؟

2 
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 پاسخ نامه سوالات
 

 جمهوری اسلامی ایران

 اداره ی کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 فیزیکنام درس: 

 جلالیآقای   نام دبیر:

 1161/ 11/ 11امتحان:  تاریخ

 صبح 10:11ساعت امتحان: 

 دقیقه 121مدت امتحان: 

 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

 نمره دارد : 21/6هر مورد صحیح  1

 الف : فرعی  ،  ب : نرده ای  ،  پ : مکانیکی  ،  ت : افزایش  ،  ث : جرم  و  ج : وات.

1/1 

2 
     kg + 3 kg = 1 kg 2یکای جرم است و جرم کمیتی نرده ای می باشد ، بنابراین به سادگی می توان نوشت :  kgن که با توجه به ای

یکای نیرو بوده و می دانیم نیرو کمیتی برداری است ، و برای محاسبه حاصل جمع دو کمیت برداری علاوه بر داشتن اندازه دو  Nدر حالی که 

 به داشتن زاویه بین دو کمیت نیز می باشد. کمیت نیاز 

 

1/1 

3 
در لوله هایی که خیلی نازک هستند به دلیل نیروهای بین مولکولی ) هم چسبی و دگرچسبی ( اثری مشاهده می شود تحت عنوان اثر مویینگی. 

آب ظرف قرار می گیرد وبلعکس اگر لوله در داخل جیوه در این پدیده اگر یک لوله مویین در داخل آب قرار داده شود ، آب در لوله بالاتر از سطح 

بیشتر قرار داده شود ، جیوه در لوله پایین تر از سطح جیوه ظرف قرار می گیرد . زیرا در حالت اول نیروی دگرچسبی بین مولکول های آب و لوله 

 بی است.از هم چسبی بین مولکول های آب است ولی در حالت دوم نیروی دگرچسبی کمتر از هم چس

1 

4 

13066                                                                       

 

1/1 

  از رابطه مقابل محاسبه می گردد :  Rمساحت کره ای به شعاع ابتدا باید بدانیم  5

 اد به کار رفته را تخمین میزنیم تا نیازی به داشتن ماشین حساب نباشد :حال به کمک رابطه فوق ، مساحت را محاسبه نموده و هم زمان اعد

 

1/1 

 کافیست رابطه چگالی مخلوط را بدانیم ، سپس جایگذاری را انجام داده و مجهول سوال به دست می آید : 6

 

 

 

2 
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7 
 

 

 

2 

8  

 ابر صفر در نظر می گیریم :از آنجایی که زاویه راستای نیرو با سطح افق مشخص نشده است آن را بر

 

2 

 در همه نقاط مسیر با هم برابرند : Eبا توجه با اینکه شرایط خلاء رو داریم پس می توان گفت که انرژی مکانیکی پایستگی دارد و بنابراین مقدار  9

 

 . اگر نقطه پرتاب یعنی سطح زمین را بعنوان مبداء پتانسیل در نظر بگیریم ، خواهیم داشت : 

 ، بنابراین می توان نوشت : از سطح زمین قرار است داشته باشیم :  hدر ارتفاع نامعلوم 

 

2 

 از رابطه مقابل محاسبه می گردد :        tدر مدت زمان  hتا ارتفاع  mتوان لازم برای بالا بردن جسمی به جرم  11

 

2 

11 
 گاه را محاسبه می نماییم : ابتدا مساحت تکیه

 

 است ، می توان نوشت : F=26Nحال با توجه به این که 

 

1 

12 
هر چه مساحت کاهش یابد ، فشار افزایش می یابد و بلعکس هر چه مساحت افزایش یابد ، فشار کاهش می یابد.  با توجه به رابطه 

 باید ابتدا کمترین و بیشترین مساحت را محاسبه نماییم : بنابراین برای محاسبه بیشترین و کمترین فشار

 

 

 بنابراین خواهیم داشت :

 

 

2 
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 نام و نام خانوادگی: 

 مقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

 تعداد صفحه سؤال:

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 ....... تهراناداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 ..............نام درس:.........................

 ................................ ........... نام دبیر:

 13......96......../.10امتحان:........../... تاریخ

 صبح/ عصر .......8ساعت امتحان:.........

 مدت امتحان: ................. دقیقه

 مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....) مهر آموزشگاه (                                             

رد

 یف
 نمره «سؤالات  »  

1 

 را از داخل خراًتس اًتخاب کٌیذ ؟   ػثارت طحیح

 اًرشی کویتی ظت  ) ترداری / ًردُ ای ( -1

 اطلی / فرػی ((شتاب گراًش زهیي کویتی ظت   -2

 ٍزى / کار ًیرٍی فٌر (تغییرات اًرشی ختاًعیل کشعاًی فٌر تراتر اظت تا  ) کار ًیرٍی  -3

 ًقطِ ی رٍب یکی از ٍیصگی ّای  ) فیسیکی / شیویایی ( هادُ اظت  -4

 

2 

2 

 جای خالی را تا کلوات هٌاظة خر کٌیذ :

 جاهذ ...................... اظت   Naclًوک  -1

 جاهذ .......................... شکل هی گیرد  ,در فرآیٌذ ظردظازی آرام  -2

 یاض هؼوَلی ............................ هی تاشذدهای رٍب طلا در هق -3

 دٍ تار هثثت را تِ ّن دیگر ًسدیک هی کٌین . اًرشی  ختاًعیل آًْا .......................... هی یاتذ -4

 

 

3 

 درظتی یا ًادرظتی ػثارات زیر را هشخض کٌیذ ؟   ) ص / ؽ (

 

 ر هیکٌذاکعیذ آلَهیٌیَم در هقیاض هؼوَلی هاًٌذ یک ػایق رفتا -1

 آًگعترٍم هی تاشذ 35در حذٍد هایغ فاطلِ ی تیي هَلکَل ّای  -2

 افسایش دها ظثة کاّش ًیرٍّای هَلکَلی هایغ هی شَد -3
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 الف ( شکل رٍترٍ را تا تَجِ تِ ًیرٍّای تیي هَلکَلی تَضیح دّیذ ؟   

 

 

 

 ب( شکل رٍترٍ هرتَط تِ کذام هادُ اظت ؟

 عیذ ؟ج( ظِ هَرد از خظَطیات آى را تٌَی

 د( خخش تَی ػطر را تَضیح دّیذ ؟

 

 

5 

 هقذار کویت هجَْل را تذظت آٍریذ :

  =  ?                             = ?   

 

 

 

 

6 

 . گرم اظت   3456  جرم دٍترٍى یکی از ایسٍتَج ّای ّیذرٍشى  

 ًواد ػلوی کٌیذ :  SI ٍاحذ ایي ػذد را تر حعة 

 

 

7 

 تا اظتفادُ از خط کش رٍترٍ جعوی را اًذازُ گرفتِ این . تِ ظَالات زیر خاظخ دّیذ ؟

 دقت اًذازُ گیری ؟ -1

        خطای اًذازُ گیری ؟ -2

 چِ ػذدی را هیخَاًین ؟ -3
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 خر کٌین ظاًتی هتر 4هتر را هی خَاّین تا هکؼة ّایی تِ ضلغ  3کرُ ای را تِ شؼاع 

 چِ تؼذاد هکؼة لازم اظت ؟ تخویي تسًیذ

 

 

 

9 

 هَجَد اظت . شؼاع اٍلی ظِ تراتر شؼاع دٍهی هی تاشذ .  ّن ارتفاعٍ  ّن جٌطالف ( دٍ اظتَاًِ ی 

 ًعثت جرم آى ّا را هحاظثِ کٌیذ ؟

   

 

 

 گرم آب تیرٍى هی ریسد 8گرم را داخل اظتَاًِ ای خر از آب هی اًذازین.  160لسی تِ جرم ب( قطؼِ ف

 هی تاشذ ؟  تاشذ . چگالی قطؼِ فلس چٌذ    1   اگر چگالی آب 

 

 

 

 

10 

 هحاظثِ کٌیذ ؟  SIجعن را تر حعة جرم تا تَجِ تِ ًوَدار رٍترٍ 

 
 

 

 

 

 

11 

 رٍ :در شکل رٍت

 ظاًتی هتر جاتِ جا شَد ؟ 20 ظرػت ثاتتتاشذ تا جعن تا  چِ جْتیتاشذ ٍ در  چقذر الف( ًیرٍی اططکاک

 ؟    F1ب ( کار ًیرٍی  

 

 

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



12 

 هتر تر ثاًیِ تِ تالا خرتاب شذُ اظت . 20تا ظرػت خلا گلَلِ ای در شرایط 

 

 ( ؟  )  لحظِ ی خرتابگلَلِ در  اًرشی هکاًیکیالف ( 

 

 ب ( گلَلِ تا چِ ارتفاػی تالا هیرٍد ؟

 

 

 

 

13 

 جاتِ جا شذُ اظت . Bتا  Aکیلَگرم از  2در شکل رٍترٍ جعوی تِ جرم 

 

 

 در ایي جاتِ جایی ؟ کار ًیرٍی ٍزىالف(  

 

 

یر تلف شذُ شٍل اًرشی در طَل هع 20شرٍع تِ حرکت کردُ تاشذ ٍ    Bهتر تر ثاًیِ از ًقطِ ی  10ب( اگر گلَلِ تا ظرػت 

 را هحاظثِ کٌیذ ؟ Aظرػت در ًقطِ ی تاشذ .  

 

 

 

 

14 

 ظاًتی هتر فشردُ کردُ .  10شٍل تا فٌری ترخَرد کردُ ٍ آى را  100 اًرشی جٌثشیگلَلِ ای تا 

 شٍل تاشذ .  40اگر کار ًیرٍی فٌر 

 الف ( کار ًیرٍی اططکاک ؟

 ب ( ًیرٍی فٌر ؟
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 ثاًیِ تالا هی آٍرد .   40هتر تا ظطح زهیي در هذت  10را از ػوق  کیلَگرم آب20یک خوح الکتریکی 

 الف ( تَاى خوح ؟

 خوح را هحاظثِ کٌیذ ؟ . تَاى ٍرٍدیدرطذ تاشذ  60ب( اگر راًذهاى 

 

 )فرع شَد   g = 10تَجِ : شتاب گراًش زهیي    (

 

 

 

 

 پاسخ نامه سوالات

  

 جمهوری اسلامی ایران

 شهر تهران آموزش و پرورش کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی دخترانه

  نام درس:

 نام دبیر:

 : امتحان تاریخ

 ساعت امتحان:

 مدت امتحان:

 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

دی
ر

 ف

ره راهنمای تصحیح
نم

 

 تارم خاظخ ظَالات ردیف

1  1 
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 نمره با عدد :

 نمره با حروف :

 ء دبیر :امضا             

 سمه تعالي اب                        

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران   

 18اداره آموزش و پرورش منطقه       

 دوره دوم – 5دبیرستان فرزانگان        

 97دی ماه –اول امتحانات نوبت 

 

 

 دهم   :پایه            تجربي      :    رشته فیزیک  نام درس : نام و نام خانوادگي :

 شماره صندلي:  9/10/97تاریخ امتحان :    کلاس :

       صفحه  5تعداد صفحات :       17  :تعدادسوالات دقیقه 110 مدت امتحان :  فریدنیا نام دبیر : 

 بارم سوالات ردیف

1 

 جملات زیر را با عبارات یا اعداد مناسب کامل کنید :

الف( کمینه مقداری که یک خط کش مدرج شده مي تواند اندازه گیری کند یک سانتیمتر است. دقت 

 خطای اندازه گیری آن ......................... مي باشد.اندازه گیری این خط کش ..................... میلیمتر و 

 . کار نیروی وزن این چتر بازبا تندی ثابت به سمت پایین حرکت مي کند hب( چتر بازی از ارتفاع  

......................... بوده انرژی پتانسیل گرانشي او ......................... مي یابد .در این حالت کل کار انجام 

 گرفته روی چترباز ....................... است زیرا کار نیروی وزن ...................... کار نیروی مقاومت هوا است.
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 جملات درست و نادرست را مشخص کنید:  

 الف( در تمام ابزارهای اندازه گیری خطای ابزار نصف دقت اندازه گیری مي باشد. 

 ب( افزایش انرژی دروني جسم همیشه با افزایش دمای جسم همراه است. 

 پ( انرژی جنبشي جسم مي تواند مثبت یا منفي باشد. 

 ت( در فناوری نانو برخي از ویژگیهای فیزیکي مواد تغییر مي کند. 

  

1 

3 

 به پرسشهای زیر پاسخهای کوتاه وکامل دهید: 

 آیا میتوان برای خاموش کردن آتش سوزی ناشي از نفت و بنزین از آب استفاده کرد؟ چرا؟الف(  

 

 

 ب(چگونه مي توان سطح آزاد آب را بصورت محدب در یک لوله مویین مشاهده کرد؟ 

 

 

 

5/2 

 دبیرستانمهر 

دهای درخشان و دانش پژوهان   وانج مرکز ملی پرورش استعدا
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 پ( برای جدا کردن گل و لای از سبزی خوردن چه راهي پیشنهاد مي کنید ؟ با ذکر علت فیزیکي. 

 

 

 

 ت( چرا برای شستن ظرفهای چرب از آب گرم استفاده مي کنیم؟ 

 

 

4 

 علت یا پدیده فیزیکي مربوط به هر یک از مشاهدات زیر را در یک عبارت کوتاه بنویسید:  

 الف( تشکیل حباب 

 

 ب( اثر آب روی شیشه 

 

 پ( رنگي شدن آب لیوان با یک قطره جوهر

 

 ت( ایستادن چربي کله پاچه روی آب آن 

 

 ث( بالا رفتن آب و املاح خاک از آوندهای گیاه 

 

 ج( تر نشدن پرهای مرغابي درون آب  
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هرگاه جسمي در راستای قائم رو به بالا پرتاب شود ، چه رابطه ای بین نیروی وزن و انرژی پتانسیل  

 گرانشي جسم بر قرار است؟ اثبات کنید. 

 

 

 

 

 

1 
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  6 

 

𝒈 3دو جسم با چگالیهای 
𝒄𝒎⁄  3 =1𝛒     3و 𝒈

𝒄𝒎⁄ 2  =2𝛒      4با نسبت حجمي = 
𝑽𝟏

𝑽𝟐
 مخلوط   

𝒈 3   چندکرده ایم. چگالي آلیاژ بدست آمده  
𝒄𝒎⁄  )است.) تغییرات حجم محسوس نیست 
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    Kw   25       کیلو وات( معادل چند(𝒎𝒈(𝒏𝒎)𝟐

(µ𝒔)𝟑
⁄  است؟) به نماد علمي بنویسید(     
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درصد کاهش یابد . جرم  20جسمي در حال حرکت است .اگر سرعت آن دو برابر و انرژی جنبشي  

 جسم چند درصد و چگونه تغییر مي کند؟
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𝒌𝒎نیوتن از     4000تن با نیروی پیشران  2سرعت اتومبیلي به جرم  
𝒉⁄ 36     به𝒌𝒎

𝒉⁄ 72  رسیده 

 روی اصطکاک ومقدار نیروی اصطکاک را بدست متر جابجا شده باشد ، کار نی 80است. اگر اتومبیل  

 آورید. 
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10 

 پرتاب مي شود.  Vدرجه با سرعت  53بازاویه انحراف   Aمتر مطابق شکل از نقطه  2آونگي به طول  

 60با زاویه انحراف  Bدرصد اتلاف انرژی ، آونگ به نقطه  10باشد تا با وجود  چقدر   Vحداقل سرعت 

𝑵و   cos 53=  0/ 6درجه برسد؟) 
𝒌𝒈⁄ 10 =g )                      
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درجه مي سازد بدون سرعت اولیه به  30متر که با افق زاویه  20جسمي از بالای سطح شیبدار به طول  

𝟏پایین مي لغزد . اگر نیروی اصطکاک  در مقابل حرکت جسم  

𝟒
 نیروی وزن جسم باشد ، جسم با چه  

𝑵  )تندی به پایین سطح خواهد رسید؟  

𝒌𝒈
 10  =g )          
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 گرم را  800فنری را به صورت افقي ثابت کرده و گلوله ای به جرم  روی سطحي افقي و بدون اصطکاک 

𝒎با تندی   
𝒔⁄ 10 مقدار اولیه آن مي شود ، به سمت آن پرتاب مي کنیم .هنگامي که تندی گلوله نصف

   انرژی پتانسیل کشساني فنر چند ژول خواهد بود؟

 

 

 

 

   

1 
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13 

𝒌𝒈آب  با چگالي       m 2 3یک پمپ برقي در هر دقیقه  
𝒎𝟑⁄1000    را تا ارتفاعh   بالا برده و با

𝒎سرعت   
𝒔⁄ 5     بیرون مي ریزد . اگر توان موتور پمپkw 5   درصد باشد ، ارتفاع  50و بازده آنh 

𝑵را بیابید. )    
𝒌𝒈⁄ 10  =g  ) 
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 در سؤالات چهار گزینه ای پاسخ صحیح را علامت بزنید. 

گزارش شده است . اگر این وسیله از نوع    mm 05 /0 mm ±   27 /24در یک اندازه گیری عدد     

 دیجیتال نباشد، گزینه درست کدام است؟

 است.  27/0و رقم غیر قطعي     mm 05 /0الف( خطای وسیله اندازه گیری  

 است. 4ورقم غیر فطعي    mm 05 /0ب(  خطای وسیله اندازه گیری  

 است.  mm 1 /0و کمینه تقسیم بندی وسیله اندازه گیری   7ج( رقم غیر قطعي    

 است.  mm 5/0و خطای وسیله اندازه گیری   1/0د( کمینه تقسیم بندی وسیله اندازه گیری     

25/0 

15 

𝒎یک سال نوری مقدار مسافتي است که نور با تندی    
𝒔⁄  810 × 3  .در یک سال مي پیماید 

کدام گزینه است؟                                                                           رمتبرحسب  تخمین مرتبه بزرگي یک سال نوری

   2110د(                  1810ج(                               1510ب(                          1210الف( 

25/0 
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 قائم در خلاء روبه بالا پرتاب مي کنیم.انرژی پتانسیل گرانشي و انرژی مکانیکي گلوله ای را در راستای  

 آن چگونه تغییر مي کند؟ 

 ثابت –افزایش                                           ب( افزایش  –الف( افزایش  

 کاهش –افزایش                                                  د( کاهش  –ج( ثابت   

25/0 
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 لیتر اندازه گیری شده است. با در نظر گرفتن رقم   75/56به وسیله یک پیمانه مدرج ، حجم مایعي   

 غیر قطعي ، کمینه درجه بندی پیمانه چند سانتیمتر مکعب است؟ 

 100د(                            10ج(                              1ب(                               1/0الف(  

 موفق باشید                                                                                                                            

25/0 

   

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 

 

 

                                                                                                                                                                               
 
 

                                                                                                                                                                                                            

 

 75/1                                                                جای خال را با عبارت مناسب پر کنید. -1
 اکسید آلومینیوم در مقیاس نانو به دلیل ابعاد و شکل هندسی اش مانند یک .......... عمل می کند نه ....... .( 1  
 قط با عدد و یکا بیان شود کمیت .................... می نامند.( کمیتی که ف2  
 ( کمترین مقداری که یک وسیله می تواند اندازه گیری کند ................... می نامند.3  
 ذرات جسم جامد به سبب نیروهای ................. که به یکدیگر وارد می کنند در کنار یکدیگر می مانند.( 4  
 ( کار نیروی وزن برابر منفی ......................... است.5  
 ( اگر جسمی روی سطح افق حرکت کند کار نیروی وزن ....................... است.6  

------------------------------------------------------------------------------------- 
 75/1              اصطلاحات زیر را تعریف کنید. -2
 مدل سازی( 3( جامد بی شکل) با ذکرمثال(                 2( اصل پایستگی انرژی مکانیکی               1

------------------------------------------------------------------------------------- 
 2                        به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. -3

 الف ( یکای انرژی را بر حسب یکاهای اصلی بنویسید.
 ر بستگی دارد.یب( نشان دهید کار نیروی اصطکاک به مس  
 ج( چرا آب شیشه را تر می کند اما جیوه شیشه را تر نمی کند.  
 د( سه لوله موئین با قطر متفاوت را داخل آب قرار می دهیم چگونگی قرار گرفتن آب داخل لوله ها را با رسم شکل نشان دهید.  

------------------------------------------------------------------------------------- 
 A:3215                     1        عددی را نشان می دهد.شکل یک آمپرسنج رقمی  -4
 الف ( دقت و خطای این وسیله را مشخص کنید.  

 ب(  رقم غیرقطعی و تعداد ارقام معنی دار را تعیین کنید.   
------------------------------------------------------------------------------------- 

 1              و به نماد علمی بنویسید. تبدیلات زیر را انجام دهید -5

                                                        33
3 78002001401 m........Mm)

m

kg
........

Lit

g
/)  

------------------------------------------------------------------------------------- 

372یک قطعه فلز که چگالی آن  -6
cm

g
380است کاملاً در ظرف پر از نفت به چگالی  /

cm

g
       5/1     160وارد می کنم و به اندازۀ  /

 گرم نفت از ظرف بیرون می ریزد جرم قطعه فلز چند گرم است؟  
------------------------------------------------------------------------------------- 

 در خلاء  hدر دو شکل زیر اجسام از حالت سکون و ارتفاع  -7
 نسبت به افق رها می شوند در کدام حالت جسم     

     1                          بیشترین تندی را هنگام رسیدن به افق دارد؟ الف (
 

 1                         تا هنگام رسیدن به پائین مسیر بیشـــترین کارب( 
 نیروی وزن روی آن انجام شده است؟     

 

 نیاز به پاسخنامه سفید ندارد .       پاسخنامه سفیدداده شود پاسخ سئوالات در روی برگ سئوال نوشته شود        

 

 محل مهر

 ءیا امضا

 مدیر

 

 ش صندلی )ش داوطلب( :

 نام و نام خانوادگی :
 نام پدر : 

  دهم پایه : 

 تجربیرشته : 

  یزیکف : سئوال امتحان درس

 رشدی نام دبیر :

 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 تهران  3اداره آموزش و پرورش منطقه 

    1397: اول  نوبت امتحانیروشنگـران                                    نام واحد آموزشی :عصر               /صبح 7:30ساعت امتحان : 

 صفحه2 برگ 1 تعداد برگ سوال:       10/1397/ 15:  تاریخ امتحان            1397 -98سال تحصیلی دقیقه           110 وقت امتحان:

                            

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



    1397/ 10/ 15تاریخ امتحان :                              2از 2صفحه :                            : تجربیرشته               فیزیک دنباله سوال امتحان درس :  
 

 2فنری را فشــرده و در                                                                               kg4مطابق شکل توسط گلوله ای به جرم  -8
 به ازای هر متر ABانرژی ذخیره می شود در مسیر  j250حداکثر فنر
j/57  انرژی تلف می شود.سپس گلوله وارد مســـیر دایره ای بدون 

  است سـرعت گلوله درنقطه m5شده شعاع این مسیر BCاصطکاک

C , B چند
s

m
  است. 

------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1                                                            متر در حال نوسان است وقتی گلولۀ آونگ از پائین ترین نقطۀ 6/1 آونگی به طول -9

مسیر می گذرد سرعتش 
s

m4 تای نخ با خط قائم وقتی گلوله به ــمی شود. زاویۀ راس 

 بالاترین نقطۀ مسیر می رسد چند درجه است.
 
 

------------------------------------------------------------------------------------- 

 5/1توان خروجی این    است.  %75مکعب آب روی توربین می ریزد بازده توربینمتر  360در هر دقیقه  متر 80از آبشاری به ارتفاع  -10

31000است.  MWاین توربین چند  
m

kg
 آب 

------------------------------------------------------------------------------------- 

 1     است جرم وزنه ای که روی این وزنه باید گذاشت چقدر باشد تا فشار داخل 24mmدر یک زودپزمساحت روزنۀ خروج بخار آب  -11
 بگیرید.( atm1نگه داشته شود ) فشار بیرون دیگ زودپز را  atm2آن در 

------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1                                                                         شکل مقابل جیوه قرار دارد. اگر از شاخۀ سمت چپ معادل  Uدر لولۀ  -12
3840 cm/  آب وارد لوله کنیم سطح جیوه نســبت به حالت قبل چقدر 

3613بالاتر می رود.
cm

g
/  جیوه 

 
 

------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1                                                                         فشار ناشی از دمیدن شخص چقدر باشـــد تا دو مایع ) آب و روغن (  -13

 مطابق شکل در حال تعادل باشند.

                                                      31
cm

g
S    آب       

 

                                           360
cm

g
/S   روغن 

 
 

                                                                                                                  pap
510 

 
 

  
 « موفق باشید »دانشمندی می گوید : انسانها به مقامی می رسند که زمانی به آن می اندیشیده اند.               
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 قلبهاست بخش آرام خدا  یاد راستی به الو سئ 
 بارم

 جاّای خالی را پز کٌیذ.عثارت هٌاسة تا  1

 ضًَذ.تزحسة یکاّای اصلی( تعزیف هی-یکاّای فزعی ...........)تِ عَر هستقل -الف

 چْارتزاتز( هی ضَد.-تٌذی جسن دٍ تزاتز ضَد اًزصی جٌثطی آى .......... )دٍتزاتزاگز  -ب

 صفز( است.-درجِ تاضذ، کار ًیزٍ ...............)تیطیٌِ 09اگز ساٍیِ تیي ًیزٍ ٍ جاتجایی  -ج

 هخثت(است.-اگز جسوی تا تٌذی حاتت سقَط کٌذ، کار کل ًیزٍّای ٍارد تز جسن..............)صفز -ت

 کاّص( هی یاتذ.-اگز کار ًیزٍی ٍسى هخثت تاضذ اًزصی پتاًسیل گزاًطی جسن ......... )افشایص -ث

 تَاى( است.-اسة تخار یکای .................)اًزصی -د

 الکتزیکی(کٌار یکذیگز ًگِ داضتِ ضذُ اًذ.-اتن ّا عوذتا تَسیلِ ًیزٍّای .................)گزاًطی -چ

 کاّص( ًیزٍی ّن چسثی هی ضَد.-تاعج ...........)افشایصافشایص دهای هایع  -ح

 

 

2 

 ٍ تا ًواد علوی تٌَیسیذ. تثذیل یکاّای سیز را اًجام دّیذ ایتِ رٍش سًجیزُ 2

                                                                   
   

 
= …….............

   

  
 )الف    

 

                                                                         
  

 
= …….............

 

 
 )ب      

 

                                                                            
  

   
= …….............

  

 
 )ج      

 

75/2 

 خغای آى تٌَیسیذ. رقن غیزقغعی)حذسی( را هطخص کٌیذ.عَل جسن را تِ ّوزاُ  3

 

 

 

 

 

 

 

25/1 

 ادامه سوالات در صفحه بعد

 

1 

0 1 2 3 

 98 97 خانم مرعشی 1فیزیک 

 100 10 97 تجربی

 دقیقه

 دهم

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



تَسیلِ یک خظ کص اًذاسُ آسهایطی را عزاحی کٌیذ کِ تِ کوک آى تتَاى ضخاهت یک سین ًاسک یا ًخ را  -الف 4

 گیزی کزد.

 

 آسهایطی را ضزح دّیذ کِ تِ کوک آى تتَاى چگالی هایع را اًذاسُ گیزی کزد )تا راتغِ( -ب

 

 

 

75/0 

 

25/1 

آب لیتز آب چٌذ کیلَگزم است؟            09جزم  5       
  

   

 

 

75/0 

 5( mرا رٍی سغح افق ) ساسددرجِ هی 09کِ تا افق ساٍیِ  099=F( Nرا تا ًیزٍی )  (kg 09ضخصی جعثِ ای تِ جزم ) 6

 تاضذ. 09( Nکٌذ. اگز ًیزٍی اصغکاک جٌثطی )هتز جاتجا هی

  ًیزٍّای ٍارد تز جعثِ را رسن کٌیذ. -الف

  ًیزٍی ضخصکار  -ب

 

 کار ًیزٍی ٍسى -ج

 

 اصغکاککار ًیزٍی  -ت

 

5/1 

رٍی آى اًجام ضَد ٍ تزای آًکِ تٌذی خَدرٍ اس    تزسذ تایذ کار کل  Vتزای آًکِ تٌذی خَدرٍ اس حال سکَى تِ  7

V  ِتV0  رٍی آى اًجام ضَد. ًسثت    تزسذ تایذ کار
  

  
 چقذر است؟ 

 

 

 

 

5/1 

 

 تعزیف کٌیذ. 8

 پایستگی اًزصی هکاًیکی -الف

 

 اًزصی درًٍی -ب

 

 اًزصی-قضیِ کار -ج

 

 تاسدُ -ت

 

 

 

2 

 

F 

  ° 

g    
𝑁

kg
 

𝑐𝑜𝑠   °  
 

 
     

𝑐𝑜𝑠  °    

𝑐𝑜𝑠  8 °  −  

𝑐𝑜𝑠 9 °    

 ادامه سوالات در صفحه بعد

 

2 
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9 

 

 

در راستای قائن تِ عزف تالا پزتاب هی کٌین اگز تا رسیذى تِ تالاتزیي  m/s 09را تا تٌذی  Kg 0تَپی تِ جزم 

 درصذ اًزصی جٌثطی اٍلیِ تَج تلف ضَد، تَج حذاکخز تا چِ ارتفاعی تالا هی رٍد؟ 09ارتفاع 

 

 

 

 

75/1 

 آسهایطی را ضزح دّیذ کِ تِ کوک آى تتَاى تَاى تالارفتي اس پلِ ّا را هحاسثِ کزد. )تا راتغِ(  -الف 10

 

 

1 

 تَضیح دّیذ: 11

 است؟ تزآهذُیي فزٍرفتِ است ٍلی جیَُ چزا سغح تالای آب در لَلِ هَئ -فال

 

 

 ی چسثاًذى تِ یکذیگز گزم هی کٌٌذ؟چزا تکِ ّای ضیطِ را تزا -ب

 

 

 جَّز در آب پخص هی ضَد؟چزا  -ج

 

 

 چزا ٌّگام ضستي ظزف علاٍُ تز هایع ظزفطَیی، اس آب گزم ًیش استفادُ هی کٌین. -ت

 

 

 

 

 

2 

 آسهایطی را ضزح دّیذ کِ ًطاى دّذ هایعات تزاکن ًاپذیز ٍلی گاسّا تزاکن پذیزًذ -الف 12

 

 

 هطاّذُ کزد آسهایطی را ضزح دّیذ کِ تِ کوک آى تتَاى ًیزٍی کطص سغحی آب را -ب

 

 

 

5/0 

 

1 

 

 موفق باشید

 

g    
𝑁

kg
 

3 
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 اسلامی ایران جمهوری

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران 4اداره آموزش و پرورش منطقه 

 

 

 

 

 ردیف
 سوالات

10)مقدار شتاب گرانش در تمام مسائل 
𝑚

𝑠2
 فرض شود و استفاده از ماشین حساب مجاز است.( 

 بارم

 جاهای خالی با کلمات مناسب پرکنید. 1

فیزیکی، نقطه ی قوت دانش فیزیک است و نقش مهمی در فرآیند  واصلاح نظریه های------------آ( ویژگی

 پیشرفت دانش و تکامل شناخت ما از جهانپیرامون داشته است.

>ب( هنگامی که 0 𝑤𝑡 می یابد. -------------است ، انرژی جنبشی جسم 

 تشکیل شده است.-------------پ( ماده ی درون ستارگان از 

 

75/0 

 انتخاب کنید.گزینه ی صحیح را  2

 برابر می شود، انرژی جنبشی آن چند برابر می شود؟ 3وقتی تندی خودرو  -1

برابر              پ( 3برابر            ب( 9آ( 
1

9
برابر           ت( 

1

3
 برابر 

 

 کار نیروی وزن به کدام مورد بستگی ندارد؟-2

 ت( تغییر ارتفاع جسم   آ( شتاب جسم       ب( جرم جسم           پ( مسیر حرکت       

 

در شکل مقابل اجسام از حال سکون رها می شوند و نیروی اصطکاک و مقاومت هوا بر آن ها وارد نمی  -3

 شود. کدام گزینه در مورد جسم ها تا رسیدن به سطح افقی درست نیست؟

 آ( تندی هر سه هنگام رسیدن به سطح افقی مساوی است.

 سیدن به سطح افقی مساوی است.ب( انرژی جنبشی هر سه هنگام ر

 است.از بقیه بیشتر C  مکار نیروی وزن در حرکت برای جسپ(

        از بقیه کمتر است. Aت( کار نیروی وزن در این حرکت برای جسم 

 
 

 

75/0 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عبارت درست و نادرست را مشخص کنید.

 آ( در مدل سازی، اثرهای جزیی، بسیار اهمیت دارند.

 است.𝑘𝑔/𝐿برحسب  SIب( یکای چگالی در 

 پ( اگر نیرو بر جابجایی عمود باشد علامت کار مثبت است.

 ت( اسب بخار ، یکای توان است.

 بین مولکولی کوتاه برد هستند. ث( نیروهای

 

 
 

25/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

محل مهر و امضاء 

 مدیر

 سوال

 صبح 7:30ن: ساعت امتحا       شهید صدیقه رودباری        نوبت امتحانی:نیمسال اول    نام واحد آموزشی:دبیرستان                        صندلی)ش داوطلب(:      ش 

 دقیقه110تجربی                      وقت امتحان:خانوادگی:                                     نام پدر:                                                             پایه: دهم نام و نام 

 8/10/1397تاریخ امتحان:               97-98سال تحصیلی:                          سوال امتحان درس: فیزیک                          نام دبیر:خانم بیگ شعبانی            

 برگ 2اد برگ سوال:تعد                                                                                                                                                                             
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 ردیف

 

 8/10/97تاریخ امتحان :                                  2دنباله سوال امتحان درس: فیزیک دهم تجربی                                صفحه
 

 بارم

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 صل را به صورت نماد علمی بنویسید.تبدیل یکاهای زیر را به روش زنجیره ای انجام دهید و حا

                                                                                                   آ(    
𝐿

𝑚𝑖𝑛
---------- =125

𝐶𝑚3

𝑆
    

 

 گندم برابر چند گرم است؟ 6/9ب( 

 (گرم است. 86/4گندم و هرمثقال  6/9مثقال برابر 1)

 
 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ی آن چگالی فلزی که شکل هندسی مشخصی ندارد را اندازه بگیریدآ( آزمایشی طراحی کنید تا به وسیله  5

 

 

 

 

 

 ب( فعالیتی را بیان کنید که نشان دهد گازها را می توان متراکم کرد ولی مایع ها تراکم ناپذیرند.

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

1 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ کوتاه دهید.

 بنزین نیست؟آ( چرا آب مایع مناسبی برای خاموش کردن 

 

 

 

 

ب( شخصی توپ در حال حرکتی را با دست خود می گیرد. پس از توقف توپ ، انرژی جنبشی آن کجا رفته 

 است؟

 

 

 

 

 پ( دو جامد بلورین و دو جامد آمورف را فقط نام ببرید.

 

 

 

 ت( چرا آب روی سطح چرب پخش نمی شود و آن را خیس نمی کند.

 

 

 

 

5/0 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/0 

 

 

 

1 
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 ردیف
 

 بارم 8/10/1397تاریخ امتحان:                                         3فیزیک دهم تجربی                           صفحهدنباله سوال امتحان درس: 

چگالی جسم را برحسب  زیردر شکل  7
𝑔

𝐿
 محاسبه کنید.  

                                                                                                                                 

 

1 

8 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 درهرشکل ابتدا نتیجه اندازه گیری را گزارش کرده، سپس رقم غیر قطعی و خطای آن را مشخص کنید.

 

                                                                                                                                                
 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 

کوتاه لوله ی مویینی را داخل آب قرار داده ایم. تاثیر هر یک از عوامل زیر بر ارتفاع آب داخل آن رابا توضیح  9

 بیان کنید.

 آ( قطر داخل لوله ی مویین
 

 آب و شیشه. یسبب( نیروی دگرچ
 

 

1 

لیتر آب کمتر مصرف کند درمدت 2میلیونر نفر است. اگر هر ایرانی درهر شبانه روز  80جمعیت ایران حدود  10

 یک سال مرتبه ی بزرگی حجم آب ذخیره شده چند لیتر است؟
 

  

 

 

 

1 

11 
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 ردیف

 

 8/10/1397تاریخ امتحان:                                 4دنباله سوال امتحان درس: فیزیک دهم تجربی                         صفحه

 

 

 بارم

 

نفر هر کدام به جرم  4دقیقه  1بوده ودر مدت  kg240است. اگر جرم این بالابر W1000توان کل یک بالابر  12

 بالا ببرد ، بازده آن چقدر است؟m10را تا ارتفاع  kg75متوسط 
 

 

 

 

 

5/1 

13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رابا بیشترین تندی ممکن پرتاب می کند.برای این کار نیرویی  g200ورزشکاری یک توپ بسکتبال به جرم 

مانند شکل به آن وارد می کند. تندی  d=1/6mتا لحظه ی پرتاب توپ در امتداد جابجایی  F=100Nبه بزرگی 

 توپ هنگام جداشدن از دست ورزشکار چقدر است؟

         

                                                                                                                                        
 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 

 

 

 

5با سرعت اولیه  kg2مطابق  شکل توپی به جرم 
𝑚

𝑠
از بالای یک بلندی عبور می کند و پس از پایین آمدن  

 :با صرفنظر از اصطکاکمی کند. فشرده ابرخورد کرده و و آن رروی سطح افقی به فنر 

 

 آ( توپ با چه سرعتی به فنر برخورد می کند؟
 ززز  

  

 

 

  ب( حداکثر انرژی پتانسیل کشسانی ذخیره شده در فنر چقدر است؟
 

 

 

 

 

 

 

 

 جمع نمرهموفق باشید                                                                                                            
 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 

 حروف:                                 تاریخ و امضاء مصحح:نمره با  نمره باعدد: 
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 ر

 

 

 

 بارم امام علی )ع( .علم گنج بزرگی است که با خرج کردن تمام نمی شود رديف

 
      ⁄g =01   2  توجه: استفاده از ماشین حساب مجاز است. در همه مسائل 

 سوالها را به ترتیب شماره و بسیار تمیز پاسخ دهید.
 

1 
 مفاهیم را تعريف کنید:

 حرکت براونی -انرژی درونی                          پ -کمیت فرعی                  ب -الف
5/1 

2 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب با توجه به کتاب درسی پر کنید:

.......... و دارای .......... در مکان های برای اندازه گیری های درست و قابل اطمینان به يکاهايی نیاز داريم که  -الف

 مختلف باشند.

 در فیزيک تغییر هر کمیت را نسبت به زمان ، معمولا ............... آن کمیت می نامیم. -ب

 اگر سرعت يک جسم نصف شود، انرژی جنبشی آن ............... برابر می شود. -پ

 .......... می ماند.در يک سامانه منزوی مجموع کل انرژی ها ... -ت

 يک آنگستروم برابر .............. متر است. -ث

5/1 

3 

 عبارت درست را از دا خل پرانتز انتخاب کنید:

 بازده ( تعیین کرد. –سرعت انجام کار را می توان با ) توان  -الف

 انرژی جنبشی ( در يک سیستم در نظر گرفته می شود. –) انرژی پتانسیل  -ب

 نمی شود(. –در اندازه گیری رقم غیر قطعی جزو رقم های معنا دار محسوب ) می شود  -پ

 بیشتر ( از حالت معمولی است. –در مقیاس نانو نقطه ذوب طلا ) کمتر  -ت

1 

4 

 در اندازه گیری دمای يک جسم با دماسنج شکل مقابل سطح الکل به صورت شکل ايستاده است.

 گیری را با درصد خطا بنويسید.عدد حاصل از اندازه  -الف

 در اين اندازه گیری رقم غیرقطعی را مشخص کنید. -ب

 

 

1 

5 

 کوتاه پاسخ دهید:

 در چه صورت کار کل منفی می شود؟ -الف

 در مدل سازی چه اثرهايی را ناديده نخواهیم گرفت؟ -ب

 دو مورد از چهار موردی که از تخمین استفاده می کنیم را بنويسید. -پ

 فاصله مولکولها در جامدها، مايعها و گازها را با هم مقايسه کنید. -ت

 چه نوع فنرهايی را نمی توان متراکم کرد؟ -ث

 در چه صورت يک نیرو به جسم وارد می شود ولی کار انجام نمی دهد؟ ) دو مورد( -ج

3 

 25/1 انواع جامدها را نام برده، يکی را توضیح داده و برای آن مثال بزنید. 6

7 
ب گرم سمیلی گرم باشد، جرم الماس دريای نور را برح 222قیراط است. اگر هر قیراط  182جرم الماس دريای نور تقريبا 

 به صورت نماد علمی بنويسید.
25/1 

 ادامه سوالها در صفحه بعد

 به نام خدا

  8دبیرستان  دخترانه  رضوان منطقه 

 محل مهر آموزشگاه دهم :پايه ریاضی  :رشته 1فیزيک   نام درس : نام ونام خانوادگی:

 :صندلی شماره صفحه2  :تعداد صفحات □ندارد           ■نیازبه پاسخ نامه : دارد 

 15/12/97 :تاريخ دقیقه   112      زمان : خانم استادحسین نام دبیر:

 97-98سال تحصیلی  ماه  دی امتحان 
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 رشته رياضی 1صفحه دوم سوالهای درس فیزيک 

8 

صفحه کتاب بخوانید  3مطالعه خود اضافه نمايید و در نیم ساعت بتوانید تخمین بزنید که اگر شما روزی نیم ساعت به 

 بدون در نظر گرفتن روزهای جمعه، در يک سال به طور تقريبی چند صفحه کتاب خواهید خواند؟

 

5/1 

9 

 سانتی متر ساخته شده است، چگالی اين جسم را به دست آورده 3گرم به شکل کره ائی به شعاع  272جسمی به جرم 

 π =3 و با استدلال بیان کنید اگر اين جسم داخل آب انداخته شود روی آن شناور می ماند و يا داخل آب می شود؟

Kg/m3                                                                                                                                         1222آب = چگالی 

 

2 

12 

 

 کند:       رها شده و حرکت کیلوگرم مطابق شکل در مسیر بدون اصطکاک  4جسمی به جرم 

 بدست آوريد. Bتندی جسم را در نقطه  -الف

 بیابید. Bتا     Aکار نیروی وزن را از  -ب

 

 

 

 

 

2 

11 

 

 را تا چه ارتفاعی می تواند  kg/m3  1222ائی به چگالی  هلیتر آب درياچ 72در هر ثانیه  kw 15تلمبه ايی با توان ورودی 

 % باشد. 72بالا بفرستد؟ اگر بازده آن 

 

2 

12 

 می گذرد، Aاز نقطه  m/s 12کیلوگرم با تندی  5/2توپی به جرم 

 وقف شود، اندازه نیروی اصطکاک تم   Bدر صورتی که جسم در نقطه 

 به دست آوريد. Bتا  Aوارد بر جسم را از 

 

2 

 "خداوند بزرگ موفق و پیروز باشید در پناه  "
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75/1 جای خال را با عبارت مناسب پر کنید. -1
اکسید آلومینیوم در مقیاس نانو به دلیل ابعاد و شکل هندسی اش مانند یک .......... عمل می کند نه ....... .( 1
 قط با عدد و یکا بیان شود کمیت .................... می نامند.( کمیتی که ف2  
 ( کمترین مقداری که یک وسیله می تواند اندازه گیری کند ................... می نامند.3  
ذرات جسم جامد به سبب نیروهای ................. که به یکدیگر وارد می کنند در کنار یکدیگر می مانند.( 4  
 ( کار نیروی وزن برابر منفی ......................... است.5  
 ( اگر جسمی روی سطح افق حرکت کند کار نیروی وزن ....................... است.6  

-------------------------------------------------------------------------------------
75/1 اصطلاحات زیر را تعریف کنید. -2
مدل سازی( 3( جامد بی شکل) با ذکرمثال(                 2( اصل پایستگی انرژی مکانیکی               1

-------------------------------------------------------------------------------------
2 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. -3

الف ( یکای انرژی را بر حسب یکاهای اصلی بنویسید.
 ر بستگی دارد.یب( نشان دهید کار نیروی اصطکاک به مس  
 ج( چرا آب شیشه را تر می کند اما جیوه شیشه را تر نمی کند.  
د( سه لوله موئین با قطر متفاوت را داخل آب قرار می دهیم چگونگی قرار گرفتن آب داخل لوله ها را با رسم شکل نشان دهید.  

-------------------------------------------------------------------------------------
A:3215 1عددی را نشان می دهد.شکل یک آمپرسنج رقمی  -4
الف ( دقت و خطای این وسیله را مشخص کنید.  
 ب(  رقم غیرقطعی و تعداد ارقام معنی دار را تعیین کنید.   

-------------------------------------------------------------------------------------
1 و به نماد علمی بنویسید. تبدیلات زیر را انجام دهید -5

33
3 78002001401 m........Mm)

m

kg
........

Lit

g
/) 

-------------------------------------------------------------------------------------

372یک قطعه فلز که چگالی آن  -6
cm

g
به چگالی/ نفت پر از در ظرف 380است کاملاً

cm

g
کنم و به اندازۀ/ می 1605/1وارد

 گرم نفت از ظرف بیرون می ریزد جرم قطعه فلز چند گرم است؟  
-------------------------------------------------------------------------------------

در خلاء  hدر دو شکل زیر اجسام از حالت سکون و ارتفاع  -7
نسبت به افق رها می شوند در کدام حالت جسم     

 1  بیشترین تندی را هنگام رسیدن به افق دارد؟ الف (

1 تا هنگام رسیدن به پائین مسیر بیشـــترین کارب( 
نیروی وزن روی آن انجام شده است؟ 

نیاز به پاسخنامه سفید ندارد .       پاسخنامه سفیدداده شود پاسخ سئوالات در روی برگ سئوال نوشته شود        

محل مهر

 ءیا امضا

مدیر

 ش صندلی )ش داوطلب( :

نام و نام خانوادگی :
نام پدر : 

  دهم پایه : 

 تجربیرشته : 

 یزیکف : سئوال امتحان درس

 رشدی نام دبیر :

 جمهوری اسلامی ایران 

اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

تهران  3اداره آموزش و پرورش منطقه 

   1397: اول  نوبت امتحانیروشنگـران                                    نام واحد آموزشی :عصر               /صبح 7:30ساعت امتحان : 

صفحه2 برگ 1 تعداد برگ سوال:       10/1397/ 15:  تاریخ امتحان            1397 -98سال تحصیلی دقیقه           110 وقت امتحان:
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    1397/ 10/ 15تاریخ امتحان :                              2از 2صفحه :                            : تجربیرشته               فیزیک دنباله سوال امتحان درس :  
 

 2فنری را فشــرده و در                                                                               kg4مطابق شکل توسط گلوله ای به جرم  -8
 به ازای هر متر ABانرژی ذخیره می شود در مسیر  j250حداکثر فنر
j/57  انرژی تلف می شود.سپس گلوله وارد مســـیر دایره ای بدون 

  است سـرعت گلوله درنقطه m5شده شعاع این مسیر BCاصطکاک

C , B چند
s

m
  است. 

------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1                                                            متر در حال نوسان است وقتی گلولۀ آونگ از پائین ترین نقطۀ 6/1 آونگی به طول -9

مسیر می گذرد سرعتش 
s

m4 تای نخ با خط قائم وقتی گلوله به ــمی شود. زاویۀ راس 

 بالاترین نقطۀ مسیر می رسد چند درجه است.
 
 

------------------------------------------------------------------------------------- 

 5/1توان خروجی این    است.  %75مکعب آب روی توربین می ریزد بازده توربینمتر  360در هر دقیقه  متر 80از آبشاری به ارتفاع  -10

31000است.  MWاین توربین چند  
m

kg
 آب 

------------------------------------------------------------------------------------- 

 1     است جرم وزنه ای که روی این وزنه باید گذاشت چقدر باشد تا فشار داخل 24mmدر یک زودپزمساحت روزنۀ خروج بخار آب  -11
 بگیرید.( atm1نگه داشته شود ) فشار بیرون دیگ زودپز را  atm2آن در 

------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1                                                                         شکل مقابل جیوه قرار دارد. اگر از شاخۀ سمت چپ معادل  Uدر لولۀ  -12
3840 cm/  آب وارد لوله کنیم سطح جیوه نســبت به حالت قبل چقدر 

3613بالاتر می رود.
cm

g
/  جیوه 

 
 

------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1                                                                         فشار ناشی از دمیدن شخص چقدر باشـــد تا دو مایع ) آب و روغن (  -13

 مطابق شکل در حال تعادل باشند.

                                                      31
cm

g
S    آب       

 

                                           360
cm

g
/S   روغن 

 
 

                                                                                                                  pap
510 

 
 

  
 « موفق باشید »دانشمندی می گوید : انسانها به مقامی می رسند که زمانی به آن می اندیشیده اند.               
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